

# Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 5 (6639)

ЧЕТВЕРГ, 12 ЯНВАРЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

## ИДЕТ ПЕРЕПИСЬ

Рано начался сегодня рабочий день у счетчиков Вознесенского сельского Совета. До начала переписи они собирались все вместе, чтобы еще раз обсудить некоторые вопросы, связанные с организацией этого важного мероприятия. Инструктором здесь Наталья Николаевна Петрова.

В каждом счетчике своего участка Наталья Николаевна Петрова. Они хорошо

подготовлены к работе, прошли соответствующее обучение. Делали первичный обход населения своего участка. Среди них — заведующая Соболинской библиотекой Нина Александровна Машкевич, Галина Семеновна Наточая — заведующая хозяйством школы, Нина Ивановна Свирина — диспетчер совхоза, Любовь Ильинична Шершнева — киномеханик. Им хорошо по-

могает учитель Вознесенской школы Зинаида Борисовна Лаптева. Хорошо знает свои обязанности заведующая Емельяновки Зоя Антоновна Макарова.

Перед началом контрольного обхода была проведена подготовительная работа по успешному проведению переписи. В частности, проведена беседа с населением о том, чтобы все собаки

были на привязи, об освещении улиц.

Хочется верить, что добре начало первого дня послужит добрым стартом в проведении всей этой кампании. Залогом тому — добросовестное отношение к своим обязанностям инструкторов и счетчиков, понимание и поддержка населения.

Б. КЛЯПЫШЕВ,

хотя письмо не опубликовано

## В ПОРЯДКЕ ОЧЕРЁДНОСТИ

28 ноября 1988 года в редакцию принесла свое заявление инвалид по зрению Анна Петровна Андриянова, проживающая в районном поселке Яе по улице Украинской, 99. В нем она пишет, что «15 лет пользовалась телефоном, но, уехав на два месяца к дочери, обнаружила — телефон от-

ключен. Будет ли восстановлена телефонная связь?». На вопрос А. П. Андрияновой отвечает и. о. начальника Амжеро-Судженского ЭТУС Г. Д. Васюточкин: «27 марта 1987 года сын Андрияновой сдал в районный узел связи абонентную книжку, заявив, что она уезжает. С 1 апреля 1987 года

был отключен и установлен, согласно очередности, другому абоненту. По установке телефона А. П. Андрияновой обратилась в районный узел связи 18 августа 1988 года, то есть через год и 4 месяца после отъезда. С этого момента она была поставлена на льготную очередь по установке телефона, так как заявление бывшего абонента удовлет-

воряется в порядке очереди. Таким образом, телефон А. П. Андрияновой может быть установлен только в порядке очереди среди инвалидов и участников Великой Отечественной войны и при наличии технической возможности, которой в настоящее время пока нет».

## УСКОРИТЬ БЕГ ВАГОНОВ

На недавнем заседании Яйского райкома народного контроля рассмотрен вопрос «О результатах проверки простояя железнодорожных вагонов». Дана принципиальная оценка не-приглядным фактам. Например, при разгрузке четырех вагонов с удобрениями «Агропромхимии» затратила сверх нормы более 200 часов. В ПМК-291 вагон с кирпичом простоял 1880 вагоно-часов, вместо 240 по норме. А вагон с железобетонными изделиями здесь разгружали сверх нормы 84 часа.

Значительные простые допускаются при разгрузке металлоконструкций в песчано-гравийном карьере, на лесосуточнике, где в среднем на каждом вагоне потеря составила 4,7 часа, вместо 1,6 часа. Серьезные претензии можно предъявлять и к «Агропромнабу», где также злоупотребляют простыми дефицитных вагонов.

С. МОСИН.

## МАСТЕРСТВУ ЮНЫХ УДИВЛЯЮТСЯ ВЗРОСЛЫЕ



**В** ПЕРИОД школьных каникул у нас в районе проходится традиционная выставка детского технического творчества. Недавно прошла такая выставка в районном Доме пионеров. Посвящена она была 70-летию Ленинского комсомола. Экспонаты на выставке технического творчества района были представлены в нескольких разделах: «Юные техники школы», «Юные техники — армии, авиации, флоту», «Начальное техническое мо-

ментование», «Игры, тренажеры, электрифицированные игрушки», «Работы по дереву».

Самое активное участие в выставке приняли ребята из кружка «Умелые руки» школы № 1, которым руководит Г. А. Антипов. Они подготовили и выставили экспонаты по всем разделам и в каждом из них заняли призовые места. А в разделе «Юные техники — школе» экспонат «Контактный нагреватель» Сивакова и Мамонтова занял первое

место. Это был натуральный образец, с помощью которого можно производить напайки твердосплавных пластин на держаки токарных резцов, локальную закалку инструмента, пайки твердыми припоями медных деталей.

Много экспонатов представили на выставку ребята из аквамодельного кружка Дома пионеров (руководитель В. Г. Филиппов). Здесь были и модели действующих ракет-копий, спортивные ракеты, модель-копия малой подводной лодки. Жюри единодушно признало 1 место Михаилу Курбасову за модель-копию французского трехступенчатого ракетоносителя «Дизант». Эта ракета также является призером областных соревнований в классе моделей-копий.

Для изготовления она сложна, и поэтому юному мастеру понадобилось привлечь к нему мастерства и терпения, чтобы ее изготовить. За свою работу Михаил был удостоен приза зрителей.

Они тоже заслужили добрых слов. Это — Саша Бакланов, Женя Петухов, Костя Козырев, Саша Шапочкин. А Жене Петухову на выставке был вручен специальный приз за изготовление цветомузыкальной установки.

Подобный же приз получил и Саша Шапочкин за изготовление шкатулки. В итоге первое место заняла команда школы № 1, второе — Дома пионеров, третье — школа № 2, четвертое — школа № 3.

Среди сельских школ лучшими работами названы экспонаты из Ново-Николаевской школы, вторыми были ребята из Амжерской школы.

Задачей выставки также было выявление лучших образцов технического творчества и отбор их на областную выставку, которая будет проходить в Кемерово с 1 марта. Мы убедились, что сможем выбрать такие работы, которые будут достойно представлять наш район на этой выставке.

Выставка закончилась, но школьникам предстоит еще большая работа в кружках технического творчества. У них уже сейчас в плахах новые идеи, мысли. Пожелаем, чтобы они сбылись! А. СЕЛЕХОВ,

методист по техническому творчеству Дома пионеров.

На снимке: на выставке детского технического творчества. Фото В. Язовенко.

# ВЫБОР



**У ВХОДА в механическое отделение трактороремонтного завода стоял совсем новый токарный станок с транзисторной системой набора скоростей. Это уже второй такой на предприятии, обеспечивающий довольно высокую точность работы. Подумалось о том, что немало за последние годы появилось на заводе различных машин с электронной начинкой. А кто же их обслуживает?**

И вот мы уже на рабочем месте заводского инженера-электронщика Сергея Викторовича Дранишникова. Он в халате, правда, почему-то в белом, колдует у осциллографа. Просим рассказать его о профессии, о се-

— Работа, конечно, не простая,—говорит он.—Требует специальных знаний, постоянного самосовершенствования. Техники с электронными схемами на заводе год от года все больше. Немало высокопроизводительных сварочных трансформаторов, где используются не только транзисторы, но и микросхемы. Плазменная резка металла, вычислительная техника, внутриводовая селекторная связь, обкаточные стенды, топливная аппаратура—все это требует при настройке и ремонте инженерную мысль. Почему выбор пал на меня? Увлекался радиоэлектроникой с детства, с 5 класса... Одно время из бухгалтерии завода меня просили

счетную технику. В общем, просмотром второй программы телевидения папа смаскировал сам... И, поверьте, кому-то надо было начинать ею всерьез заниматься и у нас. Поначалу не соглашался я на такое предложение, боялся, что не справлюсь. И только потом понял, что это мое призвание.

...Призвание. Оно, наверное, не только в том, что не простираются на заводе нужны производство станки, полуавтоматы, но и в том, что новогодняя елка в доме у Дранишниковых весело перемигивается разноцветными огнями и кружится на радость детишкам. На семейных праздниках, да и будни здесь включаются светомузыкальная устновка. Даже приставку для

С. МОСИН.  
В. ЯЗОВСКИЙ (фото).

## ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

## ПО ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

### Решение №2 Яйского райисполкома от 09.01.89 года

На основании ст. 19, 20 Закона о выборах народных депутатов СССР  
исполком районного Совета народных депутатов решил:

образовать на территории района 32 избирательных участка по выборам народных депутатов СССР:

#### Избирательный участок № 263|263

Центр—пос. Красная Горка, помещение сельского Совета. В участок входит населенный пункт Красная Горка.

#### Избирательный участок № 264|264

Центр—пос. Безлесный, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Безлесный, Новостройка.

#### Избирательный участок № 265|265

Центр—пос. Майский, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Майский, Чиндатский.

#### Избирательный участок № 266|266

Центр—пос. Щербиновка, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Щербиновка.

#### Избирательный участок № 267|267

Центр—пос. Бекет, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Бекет.

#### Избирательный участок № 268|268

Центр—село Яя-Борик, помещение Дома культуры. В участок входит населенный пункт Яя-Борик.

#### Избирательный участок № 269|269

Центр—село Вознесенка, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Вознесенка, Михайловка.

#### Избирательный участок № 270|270

Центр—деревня Емельяновка, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Емельяновка, Ново-Никольский.

#### Избирательный участок № 271|271

Центр—поселок Соболинка, помещение школы. В участок входит населенный пункт Соболинка.

#### Избирательный участок № 272|272

Центр—станция Судженка, помещение сельского Совета. В участок входит станция Судженка.

#### Избирательный участок № 273|273

Центр—поселок Тураг, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Тураг, Яя-Петропавловка, Донской.

#### Избирательный участок № 274|274

Центр—село Ишим, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Ишим, Медведчиково.

#### Избирательный участок № 275|275

Центр—село Верхвениковелька, помещение клуба.

В участок входят населенные пункты: Верх-Вениковелька, Тихеевка.

#### Избирательный участок № 276|276

Центр—село Кайла, помещение сельского Совета. В участок входят населенные пункты: Воскресенка, Кайла.

#### Избирательный участок № 277|277

Центр—село Данковка, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Данковка, Малиновка.

#### Избирательный участок № 278|278

Центр—село Назаровка, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Назаровка, подсобное хозяйство Анжерского лесхоза.

#### Избирательный участок № 279|279

Центр—село Ново-Николаевка, помещение сельского Совета. В участок входят населенные пункты: Ново-Николаевка, Пономаревка, Майский.

#### Избирательный участок № 280|280

Центр—село Мальцево, помещение школы. В участок входят населенные пункты: Мальцево, Наша Родина.

#### Избирательный участок № 281|281

Центр—село Марьевка, помещение Дома культуры. В участок входят населенные пункты: Арышево, Марьевка.

#### Избирательный участок № 282|282

Центр—село Сергеевка, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Сергеевка.

#### Избирательный участок № 283|283

Центр—село Судженка, помещение Дома культуры. В участок входят населенные пункты: Антоновка, Судженка, Мальцевский железнодорожный разъезд.

#### Избирательный участок № 284|284

Центр—село Ольговка, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Ольговка.

#### Избирательный участок № 285|285

Центр—село Улановка, помещение Дома культуры. В участок входят населенные пункты: Улановка, Димитрово.

#### Избирательный участок № 286|286

Центр—яйская школа № 1. В участок входят улицы: Весенняя, Красноярская, Левобережная, Мичуринская, Майская, Механическая, Набережная, Речная, Садовая, Степная, Тракторная с № 48 и № 59 до последних номеров, Юбилейная с № 29 и № 58 до последних номеров, Южная, Яйская, 60 лет Октября.

#### Избирательный участок № 287|287

Центр—Дом культуры рабочего поселка Яи. В участок входят улицы: Апрельская, 8 Марта, Вокзальная, Июльская, Кемеровская, Кооперативная, Юбилейная с № 1 и 2 по 27 и 56 включительно, Октябрьская, Суворовская.

## ПРЯМАЯ СВЯЗЬ

С 16 января 1989 года в районе начинает действовать прямая телефонная связь с руководителями партийных, со-

ветских и профсоюзных органов.

По любым вопросам жители района могут обратиться с 9.00 до 19.00 часов.

### По понедельникам:

к Иванькову Владимиру Ивановичу— первому секретарю РК КПСС телефон: 2-24-55  
Нестерчуку Анатолию Александровичу— второму секретарю РК КПСС 2-15-44  
Отрокову Николаю Андреевичу— секретарю РК КПСС 2-13-66

### По вторникам:

к Пицкину Анатолию Ананьевичу— председателю райисполкома 2-23-55  
Осипюку Юрию Адольфовичу— зам. председателя райисполкома 2-12-66  
Филипповой Людмиле Дмитриевне— зам. председателя райисполкома 2-11-88

### По средам:

к Дмитриенко Михаилу Петровичу— председателю РАПО 2-16-44

### По четвергам:

к Исмагилову Арслану Нурмухamedовичу— прокурору района 2-15-66

### По пятницам:

к Тельбуху Ивану Федоровичу— председателю районного совета профсоюзов 2-15-08  
Немыкину Ивану Андреевичу— председателю районного комитета народного контроля 2-14-65

рова, Трактовая с №№ 1 и 2 по 46 и 57 включительно; переулки: Юбилейный, Октябрьский, Трактовый.

#### Избирательный участок № 288|288

Центр—красный уголок швейной фабрики «Восход». В участок входят улицы: Августовская, Жуковского, Западная, Енисейская, Комсомольская, Корчагина, Коммунальная, Ольговская, Пионерская, Пожарная, Омская, Строителей, Судженская, Фабричная; переулки: Августовский, Жуковского, Коммунальный, Линейный, Пионерский, Сетевой, Строителей.

#### Избирательный участок № 289|289

Центр—районный Дом пионеров. В участок входят улицы: Больничная, Дорожная, Интернациональная, Красноармейская, Мостовая, Первомайская, Советская, Смирнова, Украинская с №№ 1 и 2 по 55 и 94 включительно, Уральская, Фестивальная, Школьная; переулки: Дорожный, Интернациональный, Крайний, Лесной, Первомайский, Уральский, Украинский.

#### Избирательный участок № 290|290

Центр—клуб лесокомбината. В участок входят улицы: Анжерская (нечетная сторона с 1 по 3 и четная сторона со 2 по 18 включительно), Восточная, Заводская, Карьер, Ленина, Ленинградская, Нахимова, Островского, Чехова; переулки: Анжерский, Восточный, Клубный.

#### Избирательный участок № 291|291

Центр—красный уголок лесокомбината. В участок входят улицы: Анжерская (нечетная сторона с № 5 до последних номеров, четная сторона с № 20 до последних номеров), Горького, Ватутина, Новосибирская, Осогавиахимовская, Пушкина, Партизанская, Молотовская; переулки: Новосибирский, Овражный, Осогавиахимовский.

#### Избирательный участок № 292|292

Центр—яйская средняя школа № 3. В участок входят улицы: Авиационная, Болотная, Гвардейская, Ижморская, имени Кирова, имени Крупской, Маяковского, Новый Городок, Озерная, Плотина, Северная, имени Тельмана, Томская, Украинская с №№ 57 и 96 до последних номеров, Полевая; переулки: Авиационный, Болотный, Малый, Плотинский, Пионерский лагерь, Средний, Чиндатский.

#### Избирательный участок № 293|293

Центр—школа № 4. В участок входят улицы: Заречная, Кирпичная, Логовая, Николаевская, Новая, Паромная, Олимпийская, Рабочая; переулки: Кирпичный, Логовой, Рабочий, дома МПС и железнодорожные будки.

Председатель исполкома  
Секретарь исполкома

А. ПИЦКИН.  
О. АЛИСТАРХОВА.

# СТРАНИЦА «КАЧЕСТВО»

## БОЛЬШЕ ЛУЧШЕЙ ПРОДУКЦИИ

Январь — время подведения итогов сделанного за прошлый год. Животноводы нашего района с честью констатируют, что государственный план продажи молока перевыполнен. Сверх планового задания из колхозов и совхозов района поступило 1275 тонн молока. А в сравнении с предыдущим годом, 1987, государству продано на 2219 тонн больше. Все это свидетельствует о том, что животноводы района, специалисты, руководители подразделений подходят стably к решению продовольственной программы района с хозяйственных позиций. Да иначе при хорасчете и работать нельзя. Особенно хотят отметить совхоз «Яйский», где директором А. И. Козлов, главным зоотехником В. А. Бондарь. Это хозяйство выполнило годовой план на 139 процентов, тогда как район в целом — на 106,4 процента. Яйские животноводы поставили на молочный комбинат 539 тонн молока сверх плана. Прошлогодний результат (результат 1987 года) улучшен на 264 тонны. И хотя цифровые показатели принято относить к понятию «сухих» аргументов, думаю, что нельзя не назвать еще один показатель, относящийся к этому хозяйству. Ведь совхоз «Яйский» смог увеличить продажу молока государству в сравнении со средним уровнем одиннадцатой пятилетки на 915 тонн молока. Именно за этот год государство выплатило совхозу дополнительные 161 тысячу рублей. Это самый

весомый вклад в успешное выполнение районом государственного плана по молоку внес колхоз «Победа». Здесь также налицо увеличение продажи молока против предыдущей пятилетки на 478 тонн, что принесло колхозу дополнительных 85 тысяч рублей.

И только три хозяйства нашего района не выполнили доведенные им плановые задания на прошлый год. Это — совхозы «Анжеро-Судженский», «Емельяновский» и «Ишимский». Надо заметить, что ишимские животноводы сделали определенный сдвиг в производстве молока, увеличив на 3,7 процента и продажу молока против уровня предыдущего года. Однако этого явно не хватает пока для того, чтобы справиться с планом.

Страница «Качества под руководством инспектором по закупкам и качеству производственных гектаров, заведующим производственным отделом сельского хозяйства редакции Александровичем Кляпышевым.

## ВЕСОМ ВКЛАД НАСЕЛЕНИЯ

Прошлый год характеризуется большей активностью сдатчиков излишков молока от коров, содержащихся в личном подсобном хозяйстве. 1234 тонны молока поступило от населения. Это на 215 тонн больше предыдущего, 1987 года. Таким образом, задание выполнено на 107,3 процен-

та. Прекрасно организован был закуп молока на территории Бекетского сельского Совета. Здесь в среднем от каждой коровы было закуплено по 899 килограммов молока на корову. В сравнении с предыдущим годом сбор молока увеличился на 44 тонны.

Хорошо справились с поставленной задачей в Марьевском сельском Совете, где от каждой коровы было закуплено по 846 килограммов молока. Это позволило марьевцам, при задании 135 тонн, собрать 192 тонны.

И все же самый высокий результат по закупу молока у населения — по Судженскому сельскому Совету,

Много лет работает здесь сборщиком молока Валентина Павловна Пречева. Она всегда обеспечивает перевыполнение задания. Люди понимают ее, доверяют. А это очень важно. Вот поэтому и было собрано от каждой коровы в среднем по 910 килограммов молока, а всего — 148 тонн. В течение ряда лет В. П. Пречева удерживает прочное лидерство в социалистическом соревновании среди сборщиков молока района. Сдатчики молока — ее помощники. И в первую очередь такие, как пенсионеры А. Ф. Бондарь, И. П. Шумеев, которыми сдано, соответственно, по 3573 и 3345 килограммов молока.

В целом стоит отметить, что почти все сельские Советы улучшили за прошлый год результаты по сбому излишков молока у населения, за исключением Дачно-Троицкого сельского Совета и поселкового Совета районного центра. Здесь показатели даже снизились против уровня предыдущего

года. По Дачно-Троицкому сельскому Совету — на 27 тонн, по поселковому — на 10 тонн. А это результат того, что председатели исполнкомов не провели нужную организаторскую работу в этом направлении с населением. Потому и смог Дачно-Троицкий сельский Совет закупить всего лишь по 78 килограммов молока от каждой коровы, содержащейся в личном подсобном хозяйстве, а поселковый Совет — по 46 килограммов.

Подводя итоги сделанные нашими сборщиками и сдатчиками молока, нельзя не отметить поименно тех, кто внес весомый вклад в выполнение государственного плана продажи молока районом.

Живет в Сергеевке Г. А. Кудряшова. Она — депутат Марьевского сельского Совета и сборщик молока. Это она на своем участке собрала в среднем по 1010 килограммов молока от коровы, а всего 121 тонну. Здесь только одна семья Сорокопудовой А. Н. — домохозяй-

ки, сдана 4137 килограммов молока, пенсионер Воротников И. Т. — 3288 килограммов.

В Улановском сельском Совете нельзя не отметить труд Петра Ефимовича Обертеева, который собрал 81 тонну молока. Активные сдатчики — главный зоотехник совхоза В. С. Светлаков (3021 килограмм), бухгалтер Л. К. Фельк (3045), пенсионер Т. С. Киреев (2895 килограммов).

В Вознесенском сельском Совете, при задании 80 тонн, закуплено 109, то есть на каждую корову — 516 килограммов. Здесь надо отдать должное сборщику молока Ф. Н. Егорову, который обеспечил прирост в 29 тонн молока. Лучше обстоит дело и в Кайлинском сельском Совете, где собрано на 28 тонн больше молока, чем за 1987 год. И это благодаря стараниям сборщика Л. Р. Брынза, сдатчикам В. М. Гаммершмидту, В. А. Спиридоновой и другим.

## ЭФФЕКТИВНЕЙ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ

Известно, что показатель жирности продаваемого государству молока оказывается на выполнении планового задания. Это большой резерв в увеличении продажи государству этой ценной продукции. К сожалению, в среднем по району по итогам 1988 года он остался на уровне предыдущего. Самое жирное молоко продает государству совхоз «Улановский» — 3,81 процента. Только за счет высокой жирности и было этому хозяйству доказано в счет продажи молока свыше двадцати тонн. Как видим, продавать молоко повышенной жирности, в первую очередь, выгодно самому хозяйству.

Выше базисного показа-

теля жирность сдаваемого молока в колхозе «Победа» и совхозе «Вознесенский». В первом — 3,64 процента, во втором — 3,66.

Но таким образом обстоят дела далеко не всегда. В совхозе «Емельяновский» жирность молока даже ниже базиса — всего 3,46 процента. А это значит, что в хозяйстве нет должного контроля за сохранением продукции при производстве и сдаче государству.

Снизилась жирность молока на 0,1 процента в совхозе «Яйский» и на 0,06 процента — в «Чиндатском». Причина видится в том, что в хозяйствах сосредоточили все усилия на росте производства молока и упустили его качество.

## Качество молока, проданного государству за 1988 год (в процентах)

Хозяйства	Жирность		Товарн. физич.	I сорт		Несортовое		Ущерб от сдачи II сорта и несортов. (тыс. руб.)
	1988	1987		1988	1987	1988	1987	
<b>КОЛХОЗЫ:</b>								
«Победа»	3,64	3,72	88	92	95	1	—	3,7
«Родина»	3,60	3,56	81	91	94	3	1	9,4
<b>СОВХОЗЫ:</b>								
«А-Судженский»	3,62	3,56	65					2,8
«Вознесенский»	3,66	3,61	90	90	77	1	1	2,8
«Емельяновский»	3,46	3,41	91	70	5	7		6,1
«Ишимский»	3,65	3,68	87	61	57	7	12	11,2
«Марьевский»	3,64	3,59	89	85	82	2	2	11,0
«Первомайский»	3,60	3,61	90	91	90	3	6	11,0
«Улановский»	3,81	3,71	90	97	91	0,4		2,4
«Чиндатский»	3,51	3,57	91	91	93	3	1	8,1
«Яйский»	3,52	3,62	94	81	95	2	2	10,3
По району	3,62	3,62	88	87	83	2	2	79,5

## На уровень новых требований

Уже в недалеком теперь 1990 году новый 6,1 тысячи. Не могут или не хотят молоко будет более требовательным. В классификацию высшего качества молока войдет понятие «отборное». Поэтому уже сегодня надо готовиться к тому, чтобы получать и сдавать молоко, соответствующее требованиям «отборного». Конечно, без усилий высокого качества не достичь. Не случайно сдача «отборного» молока государству и хорошо оплачивается.

Стремится к этому сегодня совхоз «Улановский», который продал государству первым сортом 97 процентов молока с жиром в 3,82 процента. Неплохо обстоят дела в этом направлении у вознесенских животноводов. Из этого хозяйства на молочный комбинат поступило 90 процентов первосортного молока, жирность которого 3,66 процента. От сдачи первосортного молока улановцы получили 77,6 тысячи рублей, вознесенцы — 31,2 тысячи.

А вот в совхозах «Ишимский» и «Емельяновский» нет должного количества и качества молока. Можно ли считать нормальным продажу государству всего 61 процента первосортного молока? Зато это — самое благоприятное время для заготовки молока.

И сегодня не понятно, как думают выходить из положения наши хозяйства летом. Стоят морозы — самое благоприятное время для заготовки молока. Однако ни убытки. За год ишимцы одно хозяйство не потеряли 12,2 тысячи ступило к этой работе.

## НОВЫЕ ФОРМЫ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

# С ПОМОЩЬЮ СЕМЕЙНОГО ПОДРЯДА

**Н**ОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. В одночасье заброшенную деревню в таежной глубинке не возродишь, а вот вновь наладить на прилегающих к ней угодьях сельскохозяйственное производство можно в короткие сроки. Пример инициативного подхода в этом важном деле показала семья новосибирца Сергея Семеновича Беспалова. Вместе с сыном Владимиром и родственником Сергеем Мендлем взял Сергея Семеновича подряд на содержание свиноводческой фермы в деревне Крутоборка, откуда разъехались почти все жители. Ра-

боту они начали с установления хозяйственных связей с ближайшим совхозом «Новотроицкий». Заключили договор, по которому хозяйство передало звену в аренду два десятка породистых свиноматок, земельный участок для выращивания кормовых культур, выделило трактор, грузовик, силоуборочный комбайн, обязалось снабжать комбикормами, обеспечивать ветеринарное обслуживание животных. Звено же взяло обязательство ежегодно поставлять хозяйству 360 голов весом не менее сорока килограммов.

Преображается забро-



шенная земля. Арендаторы восстанавливают часть разрушенной фермы. Сняты первый урожай картофеля, овощей, корнеплодов. Однако не все хозяйственные проблемы решены. По договору звено обязано сдавать совхозу поросят по государственным ценам, а вот за корма, бензин, солярку вынуждено платить хозяйству по розничным ценам.

По сути дела звено превратилось в подразделение совхоза и взаимоотношения с ним следовало бы строить на тех же принципах, что и с арендентами коллективами, организованными в селах местными жителями.

На снимке: фермеры С. С. Беспалов, его сын Владимир и Сергей Мендель.

Фото А. Полякова.  
(Фотохроника ТАСС).



**К**ОСТРОМСКАЯ ОБЛАСТЬ. Природа щедро одарила Ефима Честнякова. Живописец, график, скульптор, литератор, философ, музыкант, сказочник, педагог—он сиял в людях добро, веру в правду, радость, красоту. Но, к сожалению, при жизни он так и не был признан...

В 1961 году его не стало. Многие работы художника, записные книжки, скульптуры разошлись по домам земляков из села Шаблово, где он прожил большую часть жизни, украсили их стены, комоды. Храли его работы родственники. И лишь благодаря подвижнической деятельности бывшего директора Костромского музея изобразительных искусств В. Я. Игнатьева, обратившего внимание на творческое наследие художника из Шаблово, имя Ефима Честнякова было возвращено народу. Сегодня свыше ста живописных полотен, около тысячи графических листов, дневниковые записи, литературные произведения собраны специальными экспедициями в Кологривском районе.

После реставрации, выполненной московскими и костромскими художниками, с честняковскими работами познакомились жители Москвы, Ленинграда, Ярославля, Горького, Костромы. А недавно, в один из солнечных осенних дней снова ожила быв-

шая когда-то многолюдной деревня Шаблово, занесенная в годы засухи в графу «неперспективных». Здесь собрались сотни крестьян из близлежащих сел, знаяших и живших когда-то вместе с Ефимом Васильевичем. Приехали издалека и шабловцы, живущие сегодня в разных городах Советского Союза. Все они собирались на том месте, где раньше стоял двухэтажный дом Честнякова. На празднике с неподдельным интересом знакомились шабловцы с работами художника. Они украсили бревенчатые стены одного из осиротевших шабловских домов. Вернисаж под открытым небом запомнился всем—ведь здесь с честняковскими полотнами на них смотрели молодые лица родителей, а в детских портретах многие узнавали себя.

Праздник, окрашенный песнями, хороводами, стихами закончился у Ефимова ключа, бьющего из-под земли студеной водой. И хочется верить, что для многих бывших шабловцев это поистине народное действие стало новым открытием непреходящей любви к малой родине, шагом к возрождению забытых ценностей.

На снимке: участники художественной самодеятельности Кологривского района на празднике.

Фото С. Метелицы.  
(Фотохроника ТАСС).

## ДРЕВНЕЕ РАВНОПРАВИЕ

В Каире прошла необычная выставка. На основе документов того времени и археологических находок она рассказывает о роли женщины в Древнем Египте. Так, было представлено немало скульптур и рисунков, изображающих женщин во время их традиционных занятий: работаю-

### СОВЕТЫ: АКТИВНАЯ ПОЗИЦИЯ

## ПОД КОНТРОЛЕМ СЕЛЬСОВЕТА

**М**ОЛДАВСКАЯ ССР. С именем Валентина Филипповича Оглинды, председателя исполнкома Меренского сельсовета Новоаненского района Молдавии, труженики колхоза «Правда» связывают многие произошедшие в их жизни перемены.

Когда более двадцати лет назад В. Оглинда, выпускник училища механизации, вернулся в родное село, здесь был всего один врач, а из культпросветработников — только директор ветхого Дома культуры. Сейчас, благодаря депутатской заботе, здесь открыта амбулатория на 140 посещений в смену, больница на 100 коек, где трудятся пятнадцать врачей и сорок человек среднего

медицинского персонала. В доме была клиентам оказывается двенадцать видов услуг, завершается строительство четвертого детского сада. На сегодняшний день в Меренах газифицировано более 50 процентов домов колхозников. Большое внимание народные избранники уделяют досугу тружеников села. Недавно на средства колхоза была построена конно-спортивная школа, гребная база, строятся парк культуры и отдыха. Сам В. Оглинда является страстным пропагандистом здорового образа жизни, возглавляет местную волейбольную команду. Успешное решение программы социально-культурного развития села не мог-

ло не сказаться на кадровом вопросе. Несмотря на то, что Мерены находятся недалеко от Кишинева, многие односельчане предпочитают работать в родном хозяйстве.

По инициативе депутатов сельсовета в Меренах создан музей села. Здесь собраны предметы домашнего обихода, орудия тру-

да, археологические находки.

На снимке: (слева направо) директор историко-этнографического музея Ю. И. Бачу, председатель исполнкома меренского сельсовета В. Ф. Оглинда и художник-оформитель С. С. Михайличенко осматривают новые экспонаты музея.

Фото В. Щукина.  
(Фотохроника ТАСС).

Зам. редактора

Т. И. РОО.

Областной учебно-курсовый комбинат проводит набор на курсы по подготовке трактористов тракторов К-700 и Т-150К. Срок теоретического обучения — три недели, практического — две недели [по месту работы].

Начало занятий — с 16 января. На курсы принимаются трактористы 1 и 2 классов,

сов, а также трактористы 3 класса, имеющие стаж работы не менее трех лет.

Поступающим при себе иметь: паспорт, направление с места работы, квитанцию об оплате за обучение. Плату за обучение (173 рубля) перечислять на счет № 40625 в Агропромбанк п. Промышленная.

Коллектив «Ялагропромхимии» выражает соболезнование Муковникову Александру Васильевичу по поводу смерти его матери

МУКОВНИКОВОЙ  
Татьяны Терентьевны.

За справками обращаться по адресу: п. Промышленная, ул. Весенняя, 40, телефон: 6-10-60.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Выражаем благодарность коллектива ЦРБ, инфекци-

онного отделения, Маринского завода ЖБИ, столярного цеха, ТРЗ, стройучастка, школы № 1, Янского общепита за помощь в похоронах Овсянниковой Галины Тимофеевны.

РОДНЫЕ.

Коллектив Янского райбытобъединения глубоко скорбит о безвременной кончине ветерана труда закройщицы ателье верхней одежды СЕМЕЙКОЙ Софии Карловны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Индекс 51954.  
Объем 1 п. л.  
Тираж 6907 экз.  
Высокая печать.

Заказ 53.

### Наш адрес:

652100, г. п. Я.,  
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,  
зам. редактора — 2-22-35, ответственный секретарь —  
2-18-83, агропромышленного отдела — 2-19-07,  
отдела промышленности — 2-15-67, отдела культуры  
и писем, радиоинформации — 2-17-20, заведующего  
типографией — 2-14-07, бухгалтерии редакции — 2-17-10,  
общественной прокламации — 2-15-43.

### ДНИ ВЫХОДА:

ВТОРНИК,  
ЧЕТВЕРГ,  
СУББОТА.

### НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ НОМЕРА РАБОТАЛИ:

наборщик Г. П. Елисина, метранпаж  
Л. М. Арефьева, корректор В. П. Янова,  
печатники Т. А. Новикова, И. С. Дроздова.